

我市积极开展“两创”活动

传承中华美德 弘扬敬老风尚

■记者 漆兵

为积极应对人口老龄化,进一步弘扬尊老敬老的传统美德,广泛动员社会各界开展为老服务,推动落实老年优待政策,促进社会和谐,我市积极组织开展首届“湖北省敬老模范集体”和第二届全国“敬老文明号”的评比表彰活动,目前,“两创”活动已进入申报评选阶段。

为全面推进老龄事业发展,弘扬中华民族尊老敬老爱老助老的传统美德,营造社会和谐、家庭幸福的社会氛围,经省委、省政府批准,由省人力资源和社会保障厅、省老龄办承办的“湖北省

敬老模范集体”创建活动于去年正式启动,这也是我省首次以省委、省政府名义开展“湖北省敬老模范集体”创建活动。

据介绍,这次创建、评选主要是在全省各级各类社会组织、优待服务单位、为老服务部门中,广泛开展“敬老模范集体”创建活动,今年将进行评选表彰。

据悉,第二届全国“敬老文明号”创建时间为2014至2016年,今年为评选表彰年。“敬老文明号”是指在经营、管理和服务等工作岗位上,积极开展优质为老惠老服务工作的先进集体。“敬老文

明号”创建活动紧紧围绕“六个老有”目标,以“关爱老人、构建和谐”为主题,以弘扬尊老敬老传统美德、落实各项惠老优待政策、创新为老服务方式方法、提高为老服务质量、推动社会主义精神文明建设为主要内容,通过明确创建目标、拓展服务内容、制定服务标准、完善服务制度等方式,充分发

挥行业优势,深入开展为老服务,使老年人权益得到更好保障,老年人生活质量得到进一步提高,努力形成尊老敬老的良好风尚,为构建社会主义和谐社会做贡献。

退休后仍然英姿飒爽

40名警花警嫂舞出最美晚年生活

■记者 漆兵



这是一支不一般的舞蹈队,队员们都是退休的警花和警嫂,她们的平均年龄达到了58岁,却有年轻人一样的活力;她们的队伍成立时间不长,却在咸宁大大小小的比赛巾崭露头角。短短三年多时间,她们用舞姿与自信向大家展示着咸宁警花警嫂健康、优雅、从容的风采。

的已经66岁了,整个队伍的平均年龄在58岁以上。她们先后编排了10余个舞蹈节目,2014年,参加咸宁市第二届“香城大舞台”群众广场舞比赛获得三等奖;2015年,参加第三届群众广场舞比赛中获得二等奖;在上周五刚刚结束的市首运会排舞比赛中,她们又凭借着一支民族舞与现代舞的串烧脱颖而出,一举获得了社会组的冠军。

——**舞蹈队脱颖而出一举得冠**——
“一二三四、二二三四,转身,踢脚。好,不错,再来一次啊!”8月9日晚上,在市公安局璟园小区里,市公安局璟园舞蹈队的警花警嫂们正在排练她们新创作的舞蹈——《就是喜欢你》。她们步伐轻盈、动作整齐。

59岁的姜宾是市公安局璟园舞蹈队队长,她亲眼见证了这支队伍的成长。2013年,刚刚从工作岗位上退休下来的姜宾和小区里其他几位退休女干警一起锻炼,最开始,她们只是在一起做做操,后来慢慢开始跳舞。凭着对舞蹈的热爱和执着,她们从零起步,一路坚持。在她们的感染下,小区里其他退休的警花警嫂也慢慢加入到跳舞的行列。2013年,成立了市公安局璟园舞蹈队。

如今,市公安局璟园舞蹈队的队员有40多人,其中年纪最大

网上为大家一样样挑选。她说:“我要花最少的钱,为大家挑到最出色的服饰。”

警嫂叶光奇和张玉明则是舞蹈队的“辅导员”,平时里专门负责队员的舞蹈训练。有的队员年龄大、记忆力差、反应慢,她俩不厌其烦地从最基础的动作开始讲起,手把手一个动作一个动作地教,一遍又一遍地重复指导,直至大家会跳为止。

退休干警彭宝珠是舞蹈队的音响师,每天负责音响充电,最早来最晚走。

54岁的许喜春是市公安局老干科的科长,也是舞蹈队为数不多的在职警花。大家都说她的工作辛苦,白天上班,晚上排练。她谦虚地笑着说,“我只是为大家搞好服务。”

去年,她们编排的舞蹈《八月桂花遍地开》代表咸宁到省里参加比赛,由于连续参加了4场比赛,66岁的周爱中脚受了伤,可是她仍然坚持跳完,下台后,几乎是被大伙架着回的。像周大姐这样克服困难参加演出排练在舞蹈队里已是常态。

——**晚年生活美好而充实**——
跳舞带来了什么呢?警嫂林英认真地回答:“跳舞的好处多着呢!它让我们锻炼了身体,结识了朋友,找到了快乐。”今年58岁的林英心脏一直不好,整天病病殃殃,自从退休后参加了舞蹈队,脸色红润,整个人也看起来有精神多了,大家都夸她越来越年轻。

以前,大家是同事是邻居,自从加入舞蹈队后,大家更是亲如姐妹。舞蹈队就像一个大家庭,非常团结。平时有什么心事,大家都一起交流倾诉,有人身体不好,大家也会主动前去探望。今年春天,大家还自发组织一起去武汉看樱花,去婺源看油菜花。

“今后,我们还要把舞跳出咸宁,跳出湖北。”舞蹈队的大姐们豪情万丈的这样说。为了这个共同的梦想,她们晚年的日子过得美好而充实。

看电视太多伤肺

日本大阪大学医学研究所等机构进行的研究显示,看电视的时长每增加2个小时,患肺栓塞的风险就提高40%。研究人员建议,大家看电视时应不时换一下姿势,偶尔站起来做一些拉伸运动,活动一下身体。

市老龄办 | 联合
香城都市报社举办

老年人的知心朋友

——记咸安区老龄工作委员会副主任、办公室主任陈峰

■记者 漆兵

为了全面落实咸安区各项惠老政策,他四处奔走,多方协调,为了推进社区居家养老工作,他主动请缨,指导筹建……他就是咸安区老龄工作委员会副主任、办公室主任陈峰。

抓政策法规宣传
把惠老政策落到实处

作为老年政策法规宣传贯彻落实的主管部门,陈峰带领区老龄办一班人,积极宣传老年人权益保障法等政策法规,并认真督办落实。

新《老年法》颁发后,为了尽快启动80岁以上老人高龄津贴制度,陈峰深入全区13个乡镇办摸底调研,将全区8844名80岁以上老人逐一登记造册,为区政府决策、财政预算提供翔实依据。从2013年元月1日起,咸安区老人高龄津贴的发放全市率先启动。

抓权益保障
切实保障老年人合法权益

“老吾老,以及人之老”,陈峰把老人当做自己的父母,在积极做好为老服务的同时,认真做好老年维权工作。

浮山办事处长安社区孤寡老人李婆婆,生活困难,陈峰帮李婆婆申办了低保和廉租房,还协调有关部门免费为她安装了水、电、闭路电视。李婆婆70岁生日那天,陈峰与社区工作人员一起为老人举行了生日庆典,老人逢人便夸:陈主任比她娘家人还亲。

今年7月咸安遭受洪灾,陈峰得知汀泗桥镇109岁老人家里受灾,便赶到灾民安置点,请医务人员为老人进行体检,送去500元慰问金,还叮嘱社区干部一定要照顾好老人。

抓基层组织建设
发挥基层老年协会作用

陈峰担任区老龄工作委员会副主任、办公室主任后,着力加强基层老年组织建设。在他的努力下,咸安区下发《关于加强老龄基层组织建设的通知》,全区各乡镇办都成立了老龄委和老龄办;138个村委会、42个社区居委会都建立了老年协会。社区老年协会积极参与居家养老服务,组织志愿者为“三无”老人、空巢老人、困难老人、失能老人提供日常服务。

抓居家养老服务
指导社区居家养老服务

2013年,咸安区启动社区养老服务试点建设。区政府将这项工作交给了他。陈峰挑选4个社区和3个村为试点单位,指导这7个基层单位建起了社区居家养老服务示范中心,还引进易盟集团,建起了咸宁市首家居家养老服务信息平台。如今,社区的老人只要拨打“一键通”,就可享受系列家政服务。